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Bevezető 

 

 
A Covid-19 által okozott kényszerhelyzet miatt az oktatás szeptembertől hibrid jelleggel 

zajlott. A 2020 év eleje óta a főiskola vezetése számos változást eszközölt az online oktatás jobbítása 

érdekében. Egységes @avkf e-mail cimet kaptak a diákok annak érdekében, hogy a Google G Suite 

lehetőségeit maximálisan ki tudjuk használni. Emellett az oktatók számára több képzés is 

megszervezésre került az online oktatás fejlesztése céljából és számottevőnek mondható IT 

fejlesztést is végrehajtott a főiskola.   

 Ezzel a kutatással a fejlesztések hatását szeretnénk megvizsgálni.  

Ez a dokumentum a diákok válaszait tartalmazza, a válaszadás önkéntes és anonim volt a GDPR 

követelményeinek megfelelt. A kérdőív 2020 december 10.– 2021 január 25 között volt elérhető,  

N= 110. 
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Ahogy a korábbi adatfelvétel alkalmával is, a válaszadók többsége a levelezős hallgatók közül került 

ki.  

 

 

 

A mostani válaszadók között a korábbi 14.8%-hoz képest 31.8%-ra nőtt az MA-ra járó kitöltők száma.  
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Kevés / nem megfelelő laptop vagy számítógép otthon 

Az internet sávszélessége nem volt elegendő a Video konferenciákhoz/órákhoz 

Segítenem kellett a saját gyermekeim tanulását 

Nehéz találni otthon zavartalan/csendes szobát a nyugodt Online oktatáshoz 

Nem értettem / nem volt tapasztalatom az Online programokkal 

A korábbi felméréshez képest növekedés mutatkozik a „Kevés / nem megfelelő laptop vagy 

számítógép otthon” és a Az internet sávszélessége nem volt elegendő a Video 

konferenciákhoz/órákhoz változókban, ugyanis közel kétszer annyian jelezték, hogy kisebb 

problémát jelent ez számukra. A jó hír viszont az, hogy a „szinte megoldhatatlan” szintű 

nehézségek, amelyek számottevően jelen voltak a „Nehéz találni otthon zavartalan/csendes 

szobát a nyugodt Online oktatáshoz” és az  „Az internet sávszélessége nem volt elegendő a 

Video konferenciákhoz/órákhoz”  változóknál szinte eltűntek. Úgy tűnik a két felmérés között 

a hallgatóknak sikerült az otthonukban kialakítani az online munkához szükséges környezetet 

és minden bizonnyal az internet sávszélességét is növelni tudták, így már ezek a problémák 

inkább a kezelhető kategóriába esnek. 

 

 

  

 

 



Covid_19_Diák_2020_december 

 

5 
 

 

A digitális / Online oktatásnak milyen ELŐNYÉT látod? 

(szó szerinti idézés)  

Tartalomelemzés: A válaszok többsége az utazással megtakarított időt és költséget tartja 

előnyösnek (ne felejtsük, a minta döntő többségét a levelezős hallgatók – családos – 

válaszadók teszik ki).  

Nem kell utazni. 

Nem kell utazni. 

Önálló időbeosztás. 

Idő felhasználás jobb számomra. Az utazás időt és a szünetet hasznosan tudtam felhasználni 

itthon vagy ahol voltam. Pl: a családdal tudtam vidékre menni és nem hiányoztam az órákról. 

A tanárok adtak anyagot / jegyzetetket/ letöltött könyveket, amikből készülni tudtam a 

vizsgákra. Nem volt szükségem könyvtárba menni. 

Kevésbé fárasztó, mint bent ülni, itthon valahogy kényelmesebb és motiválóbb számomra. 

Nem kell az intézménybe bejárni, ezzel időt spórol az ember. Önállóbb lesz a tanulás. 

utazás kiiktatása, hatékonyság így is tökéletes 

nem kell utazni (időt, pénzt spórolk vele), nem kell korábban ébredni a reggeli órákhoz 

A helyzetre való tekintettel, jobb volt így. Nem tartottam attól, hogy elkapom a vírust. 

Utazási idő és költség megtakarítása, beteg vagy mozgásában korlátozott hallgató is 

bekapcsolódhat 

NINCS UTAZÁSI KÖLTSÉG 

Mivel levelező tagozatos hallgató vagyok, dolgozom hétköznap. Így nekem sokkal könnyebb 

volt megoldani az órán való részvételt, mintha személyesen be kellett volna járni. Rengeteg 

időt spórolok így meg, én mindenképp ragaszkodnék a továbbiakban is az online oktatáshoz, 

azokból a tárgyakból amihez nem feltétlen szükséges a jelenlét. Levelezőn mindenki felnőtt, 

dolgozik, gyereke van. Nekünk az idő a legnagyobb ajándék. 

Otthon tanulhatok és jobban be tudom osztani az időmet 

Egyszerűbbnek tartottam online vizsgázni. 

Csak előnyét látom. Véleményem szerint a jelenlegi helyzet megköveteli az online oktatás 

módszerét, ami leginkább az egyetemeken - méginkább mesterkézésen - bőven a 

legmegfelelőbb oktatási módszer, hisz itt már csak azok tanulnak, akik tényleg szeretnének, 

ezáltal igazsággal kijelenthetem, hogy csoportársaimmal az összes online órán maximális 
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létszámmal jelen voltunk, míg a helyzet miatt, a jelenléti órákon ez közel sem volt 

elmondható. Saját példaként szemléltetve: pozitív teszt után 4 hétig voltam karanténban, 

majd onnan "szabadulva", rövid időn belül ismét plussz két hétig, mint kontakt "élvezhettem 

otthonom nyugalmát". Ilyen körülmények között képtelen lettem volna személyesen részt 

venni a jelenléti óránkon - amin ha nem veszel részt, további hátrányból indulsz a társakhoz 

képest annak ellenére, hogy nem tehettem a helyzetről - , ám az online órákon való részvétel 

még a legbetegebb állapotomban se okozott nehézséget! Saját pozitivitásom miatt jelenleg 

nem kaphatok védőoltást sem. Pozitív teszt "után" (közel 30!! évesen) személy szerint nagyon 

rosszul voltam: nehézlégzés, mellkasi fájdalom, fej,- izom,- hátfájás, íz,- és szagvesztés (ami 

mai napig nem tért vissza), végtelennek tűnő gyengeség, levertség.. csak a legrosszabbakat 

említve. Őszintén megmondom, a jelenlegi helyzetben a lehetőségeimet mérlegelve fogok 

részt venni a jelenléti órákon, mert újra még véletlenül sem szeretném elkapni a vírust, ha 

már egyszer túléltem.. 

Utolsó félévesként már igen kevés jelenléti óránk lett volna egyébként is, de jó volt az, hogy 

nem kellett bemenni, felöltözni, ott ebédelni stb. 

Nagyobb számban tettek elérhetővé online segédanyagokat az oktatók és hamarabb, mint az 

eddigi években.  

Így nem kellett utazásra időt szánni, menetrendhez igazodni 

Rugalmasabban tudom beosztani a szabadidőmet. 

Az utazás ideje megspórolható. 

utazási idő megspórolása 

Nem kell utazni, rugalmasabb így az oktatás/vizsgák. Az órák közötti szünetben el tudom látni 

a családomat, ami jelenléti órák eseten nem lenne kivitelezhető. 

Semmilyen 

praktikusabb, mint a személyes találkozás, pláne elméleti órákon. Illetve a mai digitális 

világban nem árt felkészülni a meglévő eszközökkel. 

Semmilyet. 

Kényelmesebb, jobb időbeosztás,család centrikusabb 

Költséghatékony, útiköltséget megspóroltam. 

messziről ingázóknak utazási idő és költség megtakarítás 

Kényelmesebb az online oktatás, az utazgatással járó idő megspórolása. 

Nem kell messzire utaznom az otthonomtól. 

Kényelmesebb, nem kell utaznom 
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Nem kell napi szinten rengeteget utaznom a lakhelyemtől a főiskoláig. Én tudom beosztani a 

saját időmet. 

Nem kell Vácon lennem, bárhonnan részt tudok venni az órán. 

Nem kellett korán kelni az utazáshoz. 

Kényelmes 

Időnyereség, kényelmes, rugalmas 

Nem kell korán kelni, nem kell tömegközlekedéshez igazodni. 

Az elméleti órák színvonala ugyan olyan mint a hagyományos oktatásban, de az otthonlét 

kényelmét élvezve. 

nem kell utazni 

Több idő jut az egyéb teendőkre is, azáltal, hogy nem kell a főiskolához utazni. 

kényelem 

Az órára járáshoz az utazás nem vesz el időt. Az otthoni környezet megnyugtató. 

kevesebb a költség. 

Az otthon kényelmében tanulni szombat reggel :) . 

Az utazásra szánt idő +. 

Nem kell egész nap maszkot viselni, később kell felkelnem, nem vagyunk kitéve a koronavírus 

veszélyének, illetve az egyéb betegségeknek (influenza, stb.). A vizsgákra könnyebben tudtam 

tanulni és több időm volt a beadandókra is. 

Nem megy el utazásra rengeteg idő. Sok szempontból hatékonyabbnak is gondolom. 

hatékonyabb a jelenléti oktatás, sokkal gyorsabb és közvetlenebb a visszajelzés mindkét fél 

részéről 

Nem látom előnyét. 

időtakarékos, önálló tananyag feldolgozást erősíti, kisebb stresszt okoz egy prezentáció vagy 

bármilyen számadás az anyagról, mint élőben.  

Nem kell kimozdulni itthonról, megtakarítom az utazási időt 

Utazási idő spórolása 

Nem kellett utazni, ami a tanulásból, iskolai dolgokból vette el az időt korábban. 

Nem kell beutazni az iskolába 



Covid_19_Diák_2020_december 

 

8 
 

Az otthoni közeg megnyugtatóbb és kényelmesebb. 

Sokkal nagyobb biztonsàgban ereztem magam ès szeretteimet az otthoni tanulàs alatt. 

Jobban be tudtam osztani az időmet, olyan dolgokra is jutott időm amire előtte nem. 

Megspóroltam az utazàs idejèt. 

Nem kell utazni 

Itthonról kényelmesebb. Nem kell több órát utazni, várni a tömegközlekedésre, vagy éppen 

ha korábban ér be az autóbusz/vonat, akkor az óra kezdésére. Nem késő este (fél 9-fél 10kor) 

kell hazaérni, illetve nem 6 óra után kell indulni itthonról és késő este hazaérni. Több időm 

van tanulni, azt az időt is arra tudom használni ami korábban az utazással elment. 

Kipihentebbnek érzem magamat. 

Útiköltségspórolás , a vírus terjedésének kockázatának csökkentése (otthonlét) 

Kevesebb utazás, kevesebb költség 

Stresszmentesebb, időmegtakarítás az utazás megspórolása révén, de az előadásokra figyelni 

is sokkal jobban szelektálva lehet otthonról - persze ez nagyon tanárfüggő (konkrétan: az 

érdekes előadásokra legalább úgy figyeltem, mint a jelenléti órákon, sőt, jobban tudtam 

összpontosítani, míg az unalmas, monoton, ppt-felolvasós órákról "lógtam", "olvasni én is 

tudok" alapon.) 

A tanórai jelenlét utazás nélkül megoldható, ezzel idő és pénz spórolható. A saját tempó 

szerint lehet tanulni, nem szükséges mások időbeosztásához alkalmazkodni. 

Itthonról lehetett részt venni az órákon, nem kellett utazni. 

dd 

Nem kell utazni. Kevesebb időt igényel. 

Időt spórolhatunk az utazás hiányából. Környezetbarátabb, hogy nem használunk papírt. A 

tananyagot mindenki megkapta, így biztosabb a tudás, hiszen nem jegyzetből kell készülni. 

Nem megy el idő az utazással azoknak, akik messzebb laknak a főiskolától, illetve a késések 

mennyisége is csökken. A számítógépen azonnal utána tudunk nézni szakirodalomnak. 

Dolgozó anyaként, nagyon nagy előny számomra az online oktatás, mert itthon vagyok, még 

ha nem is teljesen állok rendelkezésére a családnak. Felnőtt oktatásban az ember már 

magának tanul, mert érdekli, így a segédanyagokkal amit kapunk fel lehet készülni. 

Úgy gondolom, hogy sokkal egyszerűbben meg lehetett így oldani. Nem kellett korán kelni, és 

órákat utazni, amely által kipihentebb voltam. Sokkal kényelmesebb és költséghatékonyabb is 

volt. Továbbá azt gondolom, hogy, aki akar és szeretne tanulni, így is megtanulja az anyagot, 

hiszen felnőttek vagyunk. Az időbeosztás szempontjából is nagyon hasznos volt. Nekem 

személy szerint tetszett. Így minden órán részt tudtam venni, azonban ha jelenléti oktatás lett 
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volna, nem biztos, hogy részt tudok venni minden órán, időhiány és anyagi okok miatt, mert 

önköltséges képzésen vagyok, így nekem ez is segítség volt, hogy nem kellett eljárni az órákra. 

Kevesebb utazási költség, továbbalvás-lehetőség. Rugalmasabb időbeosztás. 

Saját időbeosztás, utazással töltött idő megspórolása. 

Jelenleg 19 hónapos gyermekem mellett számomra nagy könnyebbség az online oktatás. Nem 

bánnám, ha az oktatási intézmények csinálnának tisztán online képzéseket is elvégre is már a 

21. század. Jobban hozzáférhető lenne a tudás, bárhol is éljek éppen. 

saját ütememben tudok haladni a tanulandó feladatokkal 

Nem kell olyan korán kelni. 

Nem kell bejárni, utazni. Kényelmesebb. 

Az utazás sok időmet vette el,nem szeretek sötétben vezetni.Ezért jobb itthon tanulni. 

kényelmesebb 

Nem kell tűl korán kelni ahhoz, hogy beutazzak. 

Ez is egy új kihívás 

az elméleti oktatás így gördülékenyen ment mind a tanárok, mind a diákok számára 

Nem kell korán reggel kelni és utazni. Több időm van. 

GYORS. 

Mindent elvégezhetek itthon a saját időbeosztásom szerint.Nem telik el idő az utazással. 

Nem kell utazni, kényelmesebben lehet részt venni az órákon. 

Kevés előnyét látom, de, ha mégis meg kell neveznem egyet, az az, hogy megspórolom az 

utazással töltött időt. 

nem látom előnyét 

Nem látok előnyt 

Az előadás jellegű órák mást is képes voltam csinálni, pl: főzés, színezés-ragasztás (gyakorlati 

feladatokat) 

Olyan légkörben tanulok, ahol igazán jól érzem magam. Sokkal kényelmesebb 

Kedveltem, hogy az útiköltségem és parkolásom 0 forint volt, a Covid miatt amúgy is 

megcsappantak a bevételeim. Jó volt, hogy nem kellett korán kelni és kiöltözni. Ami a tanulás 

előnyét jelenti, hogy az oktatók igyekezetek minden olyan szakirodalmat megadni ami 

digitálisan elérhető. Így könnyebb volt mindent megszerezni és elolvasni. 
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Betegen is követhettem az előadást, a Török Flóris számomra nagyon messze van, így nem 

kellett kiutazni. 

Kényelmes otthonról tanulni, a beadandó feladatok kiváltják a vizsgákat, így a vizsgaidőszak 

lazább. 

Nem ment el több órám az utazással. 

Az előadásokat hallgatva főhet az ebéd, nem kell utazni. 

Nem látom egyenlőre az ekőnyét. 

Utazással töltött idő alaposan leredukálódik. Anya mégiscsak otthon van szombaton, nem 

megy el egy egész napra, hogy aztán fáradtan hazaessen este (így is fáradt este, de legalább 

otthon van). 

A kampuszra való kiutazás sok időt elvesz és ez mindenféleképpen előnyt jelentett az online 

oktatásnál. 

Az utolsó órákon már én is Covid fertőzéssel voltam itthon, de az online oktatásnak 

köszönhetően részt tudtam venni az oktatásban. 

Kényelmes itthon a fotelből tanulni. 

Messze lakom. Vonattal jutok el Budapestre, Budapesten tömegközlekedéssel jutok el a 

vasútig, és újabb vonattal jutok csak el Vácra. 
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Diákként NEKED mi okozott nehézséget a digitális oktatás terén? EGYÉB 

Tartalomelemzés: A válaszok többsége hiányolja a hallgatótársakkal és az oktatókkal való 

személyes kontaktusokat, az online órák valamilyen szinten „személytelenek”. Leginkább a 

gyakorlati tárgyak a nehezen abszolválhatóak online modalitásban. Sok a kiadott feladat a 

tanárok részéről, amire nem kapnak visszajelzést.  

Szó szerinti idézés. 

 

Semmi 

Nem tudtam megismerni csoporttársaimat, több csatornát nehezen kezelnek, így kavarodás 

lesz belőle. Csoporttársaim digitális lemaradása. 

Volt olyan tanár, aki a privát email címemre regisztrált és nem az avkf-es re, így a tanórának a 

linkje nem volt számomra elérhető, de ez dec. közepére megoldódott. 

Néha nem volt jó a tanároknak a videóhívás, akadozott nekik a kép vagy hang. 

Szakirodalom beszerzése nehéz a könyvtár távolsága/bezárása miatt. 

szakirodalom, tankönyvek 

amikor a feladatokhoz keresni kellett a neten. A túl sok információ, ami között el lehet veszni, 

könyvtárak zárva, pedig sok könyvet onnan lehetett volna igénybe venni. 

Volt tanár, aki a ZOOM-ot gondolta jobbnak és ezért néha át kellett oda lépnünk. Logikátlan 

volt ez szerintem, mivel teljesen jól működött a MEET. 

A személyes kontaktus hiánya, az interaktív együttműködés helyett feladatok passzív kiadása 

semmi 

A digitális oktatás egyik része sem okozott problémát, amit a Tanáraimnak is nagyon 

köszönök, hisz az Ő felkészültségük nélkül nem mehetett volna. 

Véleményem szerint sokkal több feldolgozandó anyagot kaptunk, ( a tavaszi félévben) de 

megoldható volt. A gyakorlat nehezebben volt kivitelezhető nyilván, de rugalmasak voltak a 

tereptanárok, intézményvezetők kis. 

Mivel nem lehetett találkozni a nagyszülőkkel, és többen elzárkóztak a találkozás 

lehetőségétől, nem tudtam kire hagyni a gyermekemet. Ha én több órát ülök minden 

hétvégén a gép előtt, őt nem tudom kire hagyni, 

A személyes kapcsolatok, interakciók hiánya. 

A hétköznapon meghirdetett vizsga, levelező szakos hallgatóként nehézséget okozott. 
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A személyes impulzusok hiánya 

A digitalizáció nem okozott gondot. 

Sok beadandó feladatot kaptunk, amikre többnyire nem érkezett visszajelzés, pedig abból 

okulna az ember. Hiányoztak a "folyosói beszélgetések" az évfolyamtársakkal. Beszélgetős 

órán sokkal kisebb volt az aktivitás, mint amilyen élőben szokott lenni. 

Csak e-mailen lehetett elérni a tanárokat. A válaszuk több esetben sokat váratott magára! Ez 

csak három előadó részéről volt így, de sajnos volt hogy hónapokig nem reagáltak. Utána 

minden rendben volt! 

Semmi. 

a személyes kapcsolat pótolhatatlan 

Nincs ilyen. 

Nem volt ilyen. 

Nem okozott gondot. 

Vannak tárgyak, amik igazán csak személyesen adhatók át (Ének, Nyelv-és beszédművelés). 

Nehéz volt ezeket kamerán keresztül tanulni. 

Fókuszálni, személyes közegben jobban tudok. 

Nehézkes a kérdések feltétele. A nem egyértelmű válasz esetén további részletezést kérni. És 

persze hiányoznak a többiek, hogy nem tudom velük megvitatni a hallottakat. 

Nehezebb a koncentráció itthoni környezetben. 

Nem tudnék semmit kiemelni, ami igazán nehézséget okozott volna. 

Úgy éreztem, hogy némelyik tanár kissé túlzásba esett a beadandók mennyiségével, így nehéz 

volt a sok feladatot időre teljesíteni. 

Néha kisebb problémát okozott az online térhez való kapcsolódás. 

személytelen, nincs igazi kontakt a tanárokkal társakkal, hiányzik a hallgató lét érzése 

Csoportfeladatoknál a csoportok gyors kialakítása. Néha szakadozott a vonal, s nem értettem 

mindent az óra anyagából. 

internet akadozások 

Főleg a gyakorlati tárgyak némelyike szinte megoldhatatlanná vált: gondolom megtartani is, 

de részt venni is.A személyes kapcsolat a csoporttársakkal, oktatókkal szintén nehézséget 

okozott. A könyvtár használat, szakirodalom elérése még bonyolultabb, nehézkesebb lett. 
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Nekem leginkább az, hogy én sokkal jobban szeretem azokat az órákat, amelyek kontaktok, 

mert könnyebben meg tudom érteni az anyagot, illetve nem vonja el semmi a figyelmemet. 

Mind e mellett több a beadandó és a legrosszabb, hogy ezért és az online formátumú oktatás 

miatt egész nap a laptop előtt kell ülnöm. 

Amikor reggeltől estig folyamatosan óráink voltak. Ez a gép előtt ülve fárasztó. 

A személyes kontakt hiánya. Nem fizikai nehézségek, inkább elvi. 

Az elején az ütemezés. A tanárok ránk ömlesztették az anyagot, időbeosztással, néha későn 

kaptunk információt az anyag feldolgozásáról, számom kérésének idejéről. Előfordult, hogy 

információ hiány miatt nem derült ki, hogy gyakorlati jegyet kell szerezni és itt kicsúsztam az 

időből, mert nem tudtam, hogy a szorgalmi időszak végére kész kell lennem. A személyes 

találkozók sokkal hatékonyabbak az információk megszerzése szempontjából, tudunk 

egymással beszélgetni szünetekben. Ez nagyon fontos és online nem olyan hatékony. 

Mivel főleg zenei alapú oktatásban veszek részt, ezért az egyéni hangszeres órák, illetve 

csoportos éneklést igénylő órák gyakorlatilag elég nehézkesen vagy egyáltalán nem 

megtarthatóak érdemben. 

Nem volt nehézségem 

Voltak tanárok, akiket nehezen lehetett elérni, így nem mindig tudtuk mi a feladat. Laptopról 

nem működött a classroom, csak telefonról tudtam részt venni az órákon. 

Ha többen akarnak hozzászólni adott témához, akkor nem érteni semmit, nekem egyedül ez 

volt kellemetlen. 

Csak kisebb digitàlis problèmàim voltak. 

Emberi kapcsolatok hiánya, nem megfelelő internetsebesség, technológiai problémák, 

megfelelő eszközök hiánya bizonyos tantárgyakhoz, az otthoni körülmények nem a legjobbak 

a tanulásra, nem mindig egyértelmű, hogy mi a feladat és hogyan kéne megoldani, szinte 

lehetetlen külön választani a munka/tanulási időt a szabadidőtől 

- 

Semmi, teljesen profeszionálisan csinálták az oktatók 

Csak a saját időm beosztása (de igazság szerint ez máskor is gondot okoz...). 

A személyes kapcsolatok hiánya. 

xddx 

Kései tájékoztatás, így többször előfordult, hogy előző este kaptunk értesítést a másnapi 

konzultációról. 
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A classroom bevezetése nagyon jó ötlet volt és tetszett a felület is, de voltak tanárok, akik 

nem azt használták és így nehéz volt fejben tartani, hogy hol keressem a tananyagokat és 

követelményeket. 

Nehézséget az elején okozott az informatikai rész, de abba is bele jöttem. 

Egyáltalán nem okozott gondot a digitális oktatás, én örülnék neki, ha továbbra is online 

oktatás lenne. 

Online térben romló hangminőség, késés, időnként "lefagyás". Magány. Sok "ülőmunka". 

Csendes zug találása, kötelező irodalmak beszerzése. 

a gyakorlat hiánya. nehezebben tanulok 

Saját csoporttársaim járatlansága az online térben. Valamint a sok beadandó feladatból több 

is volt, amit ugyan szóban elmondtak, de később jó lett volna feladatleírás hozzá, hogy 

pontosan tudjam teljesíteni a követelményeket. 

Internetakadozás. 

Rengeteg tananyag,olvasnivaló (ami tényleg érdekes),de munka,család mellett kicsit 

nehezebb. 

a túl sok feladat 

olykor a tanórai keretekből kicsúsztunk 

Segítenem kellett a testvéreim tanulásában. 

SZÁMÍTÓGÉP. 

Az internet erőssége és a kapcsolódás okozott néha zavart. 

Nehéz megvitatni, megbeszélni a témákat. Nem köti le úgy a figyelmet, nehezebb követni, 

mint élőben. 

Sokszor nehéz, néha lehetetlen odafigyelnem az itthoni körülmények között. Nem úgy maradt 

meg a leadott anyag. Kevésbé tudunk élni az interaktivitással, nem egyszerű a közbeszólás. 

Fontos tényezők maradnak ki a "rendszerből", mint mimika, gesztusok, stb., amik segítik, hogy 

minél többre emlékezzünk, vagy megértsük a tananyagot. 

itthon nehéz anya szerep mellett diákként tekinteni magamra 

A szemem kiguvadt és a nyakam elfáradt. 

A tanárok nagy többsége nem válaszolt az emailokra, kétszer annyi beadandót kértek, 

folyamatosan változtak a teljesítés feltételei, nem megfelelő WiFi / internet, egyes tárgyak 

esetében nem volt teljes mértékben elérhető a teljesítéshez szükséges szakirodalom 
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A személyes találkozások hiányoztak, főleg egy pedagógus szakon, ahol ezt 

elengedhetetlennek tartom. 

Nem okozott semmi nehézséget, megkönnyítette az életemet. 

Sok feladat csak fel volt töltve a falra, nem volt élő kapcsolat a megoldás alatt, és után. 

Eszköz hiány 

Néha a vételi minőség a sávszélesség miatt nem volt megfelelő, volt olyan előadás amit 

rendkívül nehézkes volt követni. 

Személy szerint nekem nem okozott nehézséget. Sajnos a tanárok részéről viszont 

tapasztaltam problémát, akik nem használták még a programokat sosem előtte vagy csak 

kevesebb tapasztalattal rendelkeznek a számítógép körül. 

A személyes oktatás hangulata hiányzott. 

A nagy mennyiségű beadandó feladat elkészítése sok időt vett igénybe már szeptembertől 

folyamatosan egész félévben. 

nem volt ilyen 

Technikailag nem vagyok elég képzett, de a gyerekeim segítettek. 

A legtöbb probléma az internetkapcsolattal volt az órák közben, ami néha ellehetetlenítette a 

kommunikációt, nehezen lehetett érteni az előadást. A jelenléti órákat sokkal egyszerűbbnek 

találom, nem kellett figyelni a sok számítástechnikai tényezőre, csak élvezhettük az előadást. 

Sokkal több beadandót vártak el az oktatók. 

Személyes kapcsolatok hiánya, eleinte a különböző platformokon zajló oktatás 

Szinte semmi problémát nem okozott. 
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A korábbi felméréshez képest a „Sokkal több időt/energiát vett igénybe ..„ kategóriában a „teljes 

mértékben egyetértek” a korábbi 20%-ról közel 5 %-ra esett vissza és a többi negatív jelentésű 

változó is enyhült. Tehát a válaszadók már nem érzik annyira időrablónak az online órákat és 

növekedett azoknak a vélemények az aránya is, amelyek szerint „Sokkal könnyebb online tanulni.” A 

válaszadók szerint könnyebbé vált a tanárokkal való online munka és így nem növekedett a hiányzás 

mértéke a hagyományos oktatáshoz képest. Míg a júniusi mintában az óráról való hiányzást több 

mint 20 % jelezte, a mostani válaszok között ez szinte elenyésző, amit az alábbi kördiagram arányai is 

mutatnak.  
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Az online oktatás hatékonyságának a megítélésében a korábbihoz képes javulást láthatunk. Míg 

korábban a válaszadók több, mint a fele (50.6%) gondolta kevésbé hatékonynak a hagyományoshoz 

képest ezt az oktatási formát, ez az arány most 33.6%-ra csökkent. Nőtt ugyanakkor a kettőt 

azonosnak ítélők tábora (korábbi 38.3%-ról 52.7%-ra).  

 

 
A vizsgára való felkészülés nehézségét összeségében a döntő többség azonosnak ítélte a hagyományos 

vizsgákkal (61.8%). Ez valamivel több, mint a júniusi 54.3%. A „online vizsgára való felkészülés sokkal 

nehezebb” tábor azonban csökkent a júniusi 23.5%-ról 12.7%-ra, ami jelentős elmozdulás. Tehát a 

hallgatók az online vizsgára való felkészülést egyre inkább hasonlónak élik meg a hagyományos 

vizsgára való felkészüléshez.    
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Az online vizsgákat a hallgatók többsége azonos nehézségűnek ítéli, mint a hagyományos vizsgákat. Ez 

az arány a korábbi 63%-ról 86.4%-ra nőtt, míg a „sokkal könnyebb” megítélés 30.9%-ról 10%-ra 

csökkent. Úgy tűnik a vizsgákat az oktatóknak fél év alatt sikerült hasonló nehézségűvé tenni, mint a 

hagyományos módon végzett számonkéréseket.  

 
A vélemények alapján úgy tűnik a Classroom és a Meet szolgáltatások jól teljesítenek.    
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Egyéb észrevétel a Classroomal vagy Meet-el kapcsolatban? Szó szerinti idézés: 

 

Tartalomelemzés: Többnyire zökkenőmentes a használat, de olyakor előfordul a gyenge hangminőség, 

akadozó kép-hang.  

 

 

 

Tetszik a kialakítás, könnyen megtalálható rajta minden. 

Tökéletes. nagyon jó, hogy egy felület van minden órára. 

Egyáltalán nem okozott problémát a használatuk. 

Ha probléma is adódott, az informatikusok azonnal orvosolták. 

Többször előfordult, hogy előre elküldte az oktató a Meet kódot/linket, beléptem, és néhány 

hallgatótárssal várakoztunk, miközben az óra elkezdődött valami másik virtuális térben. Ez privát 

üzenetváltásokból derült ki, előbb-utóbb sikerült odatalálni. 

Minden oké. 

Teljesen megfelelt a konzultációkhoz. 

Jó lenne ha minden adott félév anyagait vissza lehetne keresni. 

Sokszor annyi csak a gondom, hogy nem mindig az avkf-es email címre érkeznek dolgok, hanem arra 

amelyikkel eleinte regisztráltam. Ez egy kicsit zavaró tud lenni, amikor összekavarodik a kettő. 

a Meet időnkémt akadozik még nagy sávszélességű neten is 

Nincsen 

A meet-en néha akadt a kép illetve szakadozott a hang, de minimálisan, jó internetkapcsolat mellett. 

Nincs visszajelzés, hogy az oktató megkapta és látta a feltöltött dokumentumokat 

A tanító tanároknak olykor problémát okozott a használatuk. 

Nekem tetszettek az itt tartott órák. 

A Classroom-ban differenciáltabb lehetőségekkel is érdemesnek tartanék élni, pl. anyagok és feladatok 

valamint a "falra" írt üzenetek között szisztematikus rendszer. A Meet-hez képest a Zoom-ban elérhető 

lenne gyorsabb hang-átvitel, kisebb késés. 

Az oktatók használhatnák intenzívebben a technika adta ingyenes lehetőséget és több reflexiót 

adhatnának. 

Nincs, de ha egy családban többen dolgozunk netről az adott időszakban, akkor szakadozik a net, 

elmegy a kép. 

Meet néha szakadozott, de ez nagyon kevesszer fordult elő. 

NINCS. 

A Meet alkalmazás néha (még jó internetkapcsolattal is) "kidob" a rendszerből. 

Jó lenne, ha a tanárok egységesen használnák a felületeket, mert nehéz volt követni. Volt, aki a 

neptunban küldte a linket, volt aki emailben meghívott és utána bármikor elérhető volt a meet felület. 

Ez utóbbi szerencsésebb. 

Jó volt, hogy egyesítve volt, a prezentálás egyszerűen megoldható és könnyebben kezelhető, mint az 

előző félévben a zoom, skype, és nem volt bekorlátozva, hogy 45 perc után kidob a rendszer, mint a 

zoomnál 

Az elején sokszor "megölte a gépem", mivel MAC-et használok, rossz volt, hogy csak Google 

Chromeból ment, Safariból pedig nem. 

Jól működött mindkét szolgáltatás, de a személyes órákat nem pótolhatta. 
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Néhány kurzusról kevés információt kaptunk a classroomban 

Nincs. 

Sokszor nem volt megfelelő létszámra kalibrálva, így nem tudtak többen csatlakozni. Folyamatában 

gyenge hangminőség, akadó kép-hang, és olykor az előadó tanárok sem tudtak gördülékenyen 

prezentálni. 

 

 

 

 
A digitális oktatás leginkább az alábbiakban jelent nehézséget „nem voltak hozzáférhetőek az 

irodalmak” „egyenetlen volt a tanárok terhelése” „diák halogatása” „nem tudtunk online csoportként 

működni a diáktársaimmal” jelentette a problémát. Ezek a problémák a korábbi felmérésben is jelen 

voltak, a különbség abban érhető tetten, hogy a technikai nehézségek háttérbe szorultak vagy kisebb 

fokban jelentkeztek.  

 

 

Egyéb építő jellegű észrevétel -szó szerinti idézés: 

 

Tartalomelemzés: Az elméleti órák jól teljesíthetőek online módban is, a gyakorlatok inkább személyes 

jelenlétben a hatékonyabbak.   

 

Digitális kompetencia fejlesztésre volna szükség mind a diákok egy részének, mind a tanárok egy 

részének. Így egységes platformokon dolgozhatnánk, ami megkönnyítené a munkát. 

Inkább egy helyet használjon minden tanár. pl: classroom 

Jó döntés volt, hogy egységesítve lett a kapcsolattartás (meet, classroom), ez sokat könnyít a 

helyzeten. Jó, hogy az oktatók is fokozatosabban terhelik a hallgatókat, mint első alkalommal az átállás 

után. Végzős hallgatók számára nagy könnyebbség volt, hogy online is le lehetett adni a 

szakdolgozatot és az egyéb végzéséhez szükséges dokumentumokat. 

nincs 

Hálásan köszönöm Tanáraimnak az előző félévben az online órákra fordított többlet munkát és 

ráfordítást, egyúttal bízom benne, hogy a Vezetőség megfontolja a következő félévben is az online 

oktatást, hisz Tanáraink, Társaink és saját egészségünk védelme a legfontosabb. 

Számomra így hatékonyabb volt az elméleti órák megtartása. 

Vajon a 2. félév hogyan alakul? Áldott ünnepeket kívánok! 

Nagyon megkönnyítette az időbeosztásomat, mivel munka és család mellett végzem tanulmányaimat. 

Szeptember óta sokkal hatékonyabban működik az online oktatás, ezért köszönetet szeretnék 

mondani. Ennek ellenére hiányoznak a személyes órák légkörei és kapcsolódási lehetőségei. A 
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gyakorlat a jelenlegi helyzetben nagyon nehezen teljesíthető. Örülnék, ha ennek a megoldásával 

többet foglalkozna a fősikola vezetősége. 

Tantárgy függő az online óra megfelelősége. Azoknál a tárgyaknál, ahol előadásokon kell részt 

vennünk, ezt a lehetőséget kifejezetten jobbnak tartom, mint a személyes jelenlétet. Azonban a 

csoportos feladatok esetében, amelyek személyes kapcsolatokat igényelnek, a jelenlét a megfelelőbb 

oktatási forma. Az online térben is megvalósíthatóak, ám a hatásuk mégsem ugyanolyan. 

Rugalmasabbak voltak a szakfelelősök. 

ha lehet, maradjunk a hagyományos módszernél. 

Számomra leginkább az előadói, pedagógusi kvalitások sokféleségét mutatta meg még 

szembetűnőbben az online oktatás. Érdekes előadások is voltak, ahol alig lankadt a figyelmem órákon 

keresztül, ami után volt kedvem még tájékozódni, utánaolvasni vagy videókat nézegetni a témában. De 

sajnos olyan is volt, ahol a tanár teljesen kiiktatható volt, mert amit felolvasott, azt önállóan is 

elolvashattam volna, semmilyen többletinformációt nem nyújtott. Ugyanakkor a tanári attitűd a diákok 

irányában is jól lemérhető volt: többen motiváltak, segítőkészek, elérhetőek voltak, míg akadtak 

teljesen érdektelenek, közömbösek vagy kissé gorombák is. 

A tanárok részéről nagyon sok segítséget kaptunk, nagyon rugalmasak és segítőkészek voltak. Volt, aki 

plusz órát is adott, hogy jobban át tudja adni az anyagot. 

Munka és család mellett nekem tetszik ez az online oktatás. Sokkal kevésbé érzem leterheltnek magam 

mint a jelenléti oktatás idején. Hétfőtől péntekig kora reggeltől dolgozok, délután a gyerekkel vagyok. 

Jól esik, hogy szombat reggel nem kell hajnalban kelni és elutazni Vácra, hanem kényelmesen leülök a 

laptop elé és végig hallgatom az órát. A szünetekben pedig tudok a családdal lenni. 

Én nagyon örülnék, ha a későbbiekben is online oktatás lenne, mert sokkal egyszerűbb így megoldani 

az órákon való részvételt. 

Köszönet a koordinálásért. Békés 2021-et! 

Oktatók figyelmét jó lenne felhíni arra, hogy az ilyen bizonytalan helyzetben jó lenne, ha minden infót 

időben és inkább kétszer ÍRÁSBAN is rendelkezésre bocsátanának. Csak egy sima Classroom posztba 

kerülne és mindenki tudná a dolgát. ;) 

Szerintem az online oktatásban sokkal inkább a diákok szájába kell rágni, hogy pontosan mit várnak el 

tőlük egy-egy feladat teljesítésénél. Sajnos az a tapasztalatom, hogy elfelejtik a pontos instrukciókat és 

utána összezavarják egymást a csoporttársak. 

A tanárokkal felszinesebb és lassabb a kommunikáció. 

online oktatás keretein belül az elméleti anyagok leadása sokkal hatékonyabb, a jövőben maradhatna 

ez a forma. 

CSAK ÍGY TOVÁBB. 

Fontos lenne, hogy a kurzus elején már tudjuk, hogy mi a teljesítés feltétele, ne az utolsó pillanatban, 1 

héttel a gyakjegy kiadása előtt derüljön ki, hogy még van 8 oldal beadandó. A tanárok dolgozzanak ki 

olyan anyagokat, amik az online oktatáshoz jobban használhatóak. Ha 8 órát a gép előtt ülünk online 

órán, minek még órai munka is, ha a tanár látja a jelenlétből, hogy részt vettünk? Az órai munka 

adminisztrációja szerintem a tanár dolga, nem a miénk. 

Egészséges új esztendőt kívánok Mindenkinek♥ Én átestem a Covid-19-en, kórház, nehézségek, 

fájdalmak, de aki tanulni akar, az erre nem fog hivatkozni, mert magát ítéli meg. 

Én személy szerint javasolnám pár órára máskor is a digitális részvételt, van, ami nem igényli, hogy 

azért iskolába menjünk. 

Levelező képzésen hatékonynak tartanám a jövőben is az elméleti órák online megtartását. 
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nem volt sokféle tantárgyam harmadévesként, így sok kérdés nem volt aktuális itt. Illetve van, ahol 

egyedüli hallgató vagyok, így még nehezebb volt felkészülni egy vizsgára, szigorlatra. Ez nehézséget 

okozott, de ez az online oktatástól független. 

Fentiek nem az én tapasztalataim, csak gondolom, hogy másoknak mi lehetett nehézség. Aztán lehet, 

hogy rosszul értelmeztem a kérdést. 

Azzal, hogy az utazásomon megspóroltam 4 órát (2 óra Vácig+2 óra haza) sokkal felkészültebben 

tudtam jelen lenni az órán. Könnyebb volt azonnal reagálni, utána nézni szakirodalomnak, hiszen a 

laptop nincs mindig velünk a főiskolán. Ahhoz az órához, amikhez plusz anyagot kellett készíteni, 

könnyebben tudtam a tanárnak prezentálni, hiszen tömegközlekedéssel nem tudtam volna bevinni. 

Csak pozitív élményeim voltak az online oktatás kapcsán. 

Egyéni konzultációk lehetősége, vagy legalább emailre válasz, akár automata üzemmódban, hogy 

rendben, vagy csak hogy megkaptam stb.... 

 


